

### 习近平致电祝贺特本 当选连任阿尔及利亚总统

新华社北京9月11日电 9月11日,国家主席习近平致电阿卜杜勒马吉德·特本,祝贺他当选连任阿尔及利亚民主共和国总统。

习近平指出,中国同阿尔及利亚有着传统友好关系。近年来,在我们共同引领下,两国关系快速发展,各领域合作成果丰硕,在国

际事务中密切协调和配合,传统友谊不断深化。我高度重视中阿关系发展,愿同总统先生一道努力,以今年中阿全面战略伙伴关系建立10周年为契机,进一步增进中阿政治互信,拓展和深化务实合作,共同开辟两国友好合作更广阔前景。

### 李强同沙特王储兼首相举行会谈 并共同主持召开中国-沙特 高级别联合委员会第四次会议

新华社利雅得9月11日电(记者 辛俭强 陈梦阳)当地时间9月11日下午,国务院总理李强在利雅得王宫同沙特王储兼首相穆罕默德举行会谈并共同主持召开中国-沙特高级别联合委员会第四次会议。

李强首先转达习近平主席对萨勒曼国王和穆罕默德王储的亲切问候。李强表示,在两国领导人战略引领下,中沙坚持互尊互信、互惠互利、互学互鉴,双边关系全面、快速、深入发展,各领域合作成果丰硕。中方把发展对沙关系置于中国外交全局特别是中东外交的优先方向,愿同沙方坚定相互支持、相互成就,坚定把彼此发展看作重要机遇,进一步发挥高委会机制作用,推动两国关系实现新的更大发展,不断增进两国人民福祉。

李强指出,中沙同为发展中大国,有着广泛共同利益。中方愿同沙方在发展的道路上紧密协作,并肩前行。双方要进一步扩大双边贸易规模,深化油气、石化、基础设施建设等传统领域合作,拓展新能源、信息通信、数字经济、绿色经济等新兴领域合作,鼓励本国企业赴对方国家投资兴业,共同维护全球产业链供应链稳定。办好“2025中沙文化年”活动,推进文化、智库、教育、媒体、民间人文交流合作,不断增进两国人民相互了解和友谊。中方支持

沙方在国际地区事务中发挥更大作用,愿同沙方加强多边协调,促进亚洲国家团结合作,共同维护国际公平正义,推动全球治理朝着更加公正、合理的方向发展。

穆罕默德表示,沙中两国友好交往历史悠久。在萨勒曼国王和习近平主席的战略引领下,两国关系保持高水平发展,是可以相互依靠的全面战略伙伴。两国政治上高度互信,各领域互利合作不断深化,沙方期待进一步同中方密切高层往来,发挥好沙中高委会机制作用,加强发展战略对接,深化能源、投资、金融、人文等领域交流合作,更好造福两国人民。沙中在国际地区问题上的立场相近,肩负共同责任。沙中都坚持尊重别国主权、奉行不干涉内政原则。沙方高度赞赏中方在巴勒斯坦问题上秉持公正立场,为维护地区及全球的和平、安全与稳定作出贡献。

会议后,李强同穆罕默德共同签署《中华人民共和国政府和沙特阿拉伯王国政府高级别联合委员会第四次会议纪要》。

会议前,穆罕默德在利雅得王宫为李强举行欢迎仪式。李强在穆罕默德陪同下检阅了仪仗队。

访问期间,双方还签署了技术职业、气象等多项双边合作文件。

## 超110万亿元! 中国“500强”企业营收总规模迈上新台阶

新华社北京9月11日电(记者 刘羽佳)如果说企业是观察一国经济运行情况的窗口,那么排名“500强”的中国企业“优等生”,就是读懂经济变化的“风向标”。

入围门槛提升至473.81亿元,较上年提高3.83亿元;总营收迈上110万亿元新台阶,较上年增长1.58%;归母净利润较上年增长5.01%,增速实现由负转正……11日最新出炉的“2024中国企业500强”榜单展现出中国大企业的发展趋势和成长实力。

2022年,中国企业“500强”营收总规模首超百万亿元。这一数据再上台阶,更多企业成为世界大企业集群的重要力量。

在不断壮大的轨迹上,是什么驱动中国大企业持续实现“量质齐升”?

——新动能不断积蓄。  
从榜单看,新兴产业相关企业蓄能起势,在“500强”中的分量加重。

战略性新兴产业与未来产业是有效培育新质生产力的重要载

体和主要阵地。“500强”榜单中,先进制造业和新一代信息技术产业企业的地位更加突出。新能源设备制造、动力和储能电池、通信设备及计算机制造、半导体及面板制造等企业入围数量达到31家,过去5年增加了18家。互联网服务企业的营收占比提升至3.45%,净利润占比更是高达8.58%。

越来越多中国企业,从追“个子”迈入追“体质”的新阶段,以新质生产力为引领,不断塑造发展新动能新优势。

当前,我国规模以上工业企业数量超50万家,高新技术企业数量超46万家。产业链骨干企业加快壮大,专精特新“小巨人”企业不断涌现。

——创新成色更足。

研发是推动企业创新和增长的重要动力,从“500强”企业上扬的研发曲线,可以看到创新的活力和发展的强劲动力。

看研发强度,1.8万亿元的研发投入,较上年增加14.89%;研发

强度创下了1.90%的新高;企业平均研发强度连续7年稳步提升。

看创新成果,有效专利总数202.97万件,比上年增加14.44万件,其中创新“含金量”更高的发明专利达88.96万件,占全部专利的43.83%。

研发是企业的生命,创新是企业的灵魂。

持续开展技术攻关,提高自身研发创新能力;瞄准更前沿的发展赛道,推动产品迭代升级;探索布局未来产业“新风口”……面对社会需求不断变化升级,中国大企业拥抱变革,通过技术、产品、服务等创新,更好满足需求的变化,驱动企业创新发展。

——更全球化布局。

认清当下的“形”,面对长远的“势”。中国大企业向“强”奔跑,既执着于自身的“纵向”提升,也在与世界各国企业的“横向”追逐中谋求发展。

看营业收入,入选“世界500强”的125家中国内地企业中,有14

家排在全球行业首位,进入全球行业前三的共42家,较上年增加4家;看净利润,共有5家中国内地企业排在全球行业首位,排在行业前三位的企业合计26家,这一数据比上年增加4家。

中国企业联合会常务副会长兼秘书长朱宏任说,近年来,我国大企业作为世界大企业群体中的重要力量,持续推进国际化经营,积极用好国际国内两个市场、两种资源,融入全球产业链供应链,国际地位稳步提升。

应该看到,当前,我国企业发展的外部环境依然复杂多变,在发展、转型中难免遇到困难和压力。中国企业需保持定力、增强信心,进一步加强自主创新能力,持续提升自身竞争力,积极应对不断变化的形势和挑战。

走过千山万水,仍需跋山涉水。面向未来,期待以“500强”为代表的中国大企业在世界经济的大潮中搏击风浪、强筋壮骨,更多展现中国大企业的实力。



### 网络安全宣传 进校园

9月11日,江苏省兴化市司法局法治宣讲员在兴化市景范学校给学生们讲解网络安全知识。

9月9日至15日,以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的2024年国家网络安全宣传周在全国范围内统一开展。多地学校组织相关活动,宣传网络安全理念、普及网络安全知识、推广网络安全技能。

新华社发(周社根 摄)



舟山市第十二届运动会  
THE 12TH ZHOUSHAN GAMES

## 体育,让生活更美好



市运成绩榜 (全民部) (截至9月11日)				
代表团名称	团队总分	金牌	银牌	铜牌
定海	196.0	7	11	8
新城管委会	109.0	2	5	3
普陀	104.0	2	0	7
岱山县	103.0	8	2	1
浙江海洋大学	75.0	2	1	1
嵊泗县	16.0	0	1	0
普朱管委会	13.0	0	0	1
浙江国际海运学院	12.0	0	0	0
浙大海洋学院	8.0	0	0	0
新区旅职学院	0.0	0	0	0

市运成绩榜 (青少年部) (截至9月11日)				
代表团名称	团队总分	金牌	银牌	铜牌
定海区	1749.1	79	70	62
市属	1680.8	73	60	66
普陀区	1655.6	56	75	68
岱山县	996.3	32	26	26
嵊泗县	140.0	1	2	1

### 舟山市第十二届运动会本周比赛项目

- 舟山市第十二届运动会(青少年部)沙滩足球比赛  
2024年9月12-16日  
新城长峙岛浙江海洋大学沙足场地
- 舟山市第十二届运动会(青少年部)击剑比赛  
2024年9月14-15日  
普陀体育馆